
 

 
 

 
CONSILIUL AUDIOVIZUALULUI AL REPUBLICII MOLDOVA 

 

 

 

 

DECIZIA nr. 134 
din 12 mai 2023 

 

Cu privire la avizarea proiectului de hotărâre pentru aprobarea Programului național de 

dezvoltare a mass-mediei pentru anii 2023-2026 și a Planului de acțiuni privind 

implementarea acestuia 

 

Prin adresarea nr. 25-158-4519 din 27.04.2023, Cancelaria de Stat a Republicii Moldova a remis 

Consiliului Audiovizualului spre avizare proiectul de hotărâre pentru aprobarea Programului 

național de dezvoltare a mass-mediei pentru anii 2023-2026 și a Planului de acțiuni privind 

implementarea acestuia. 

Analizând proiectul de hotărâre menționat supra, în limita competențelor funcționale prevăzute de 

Codul serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova nr. 174/2018, Consiliul 

Audiovizualului comunică următoarele: 

1. Considerăm oportună modificarea acțiunilor 1.2.3 și 1.2.4 din Planul de acțiuni pentru 

implementarea Programului național de dezvoltare a mass-mediei pentru anii 2023-2026 (în 

continuare – Plan)  prin excluderea acțiunilor „Evaluarea conformității actelor normative adoptate 

de Consiliul Audiovizualului” și „Revizuirea actelor normative evaluate ale Consiliului 

Audiovizualului conform recomandărilor evaluării”, deoarece actele normative adoptate de 

Consiliul Audiovizualului pot fi supuse controlului judiciar printr-o acțiune de control normativ 

înaintată Curții de Apel Chișinău. Totodată, menționăm că la adoptarea actelor normative Consiliul 

Audiovizualului respectă procedura prevăzută de lege, fiind prezente expertizele juridice ale 

Ministerului Justiției și expertizele anticorupție ale Centrului Național Anticorupție. 

2. Consiliul Audiovizualului urmează să fie exclus din lista instituțiilor responsabile de realizarea 

acțiunii 1.4.3 din Plan, deoarece acțiunea „Organizarea instruirilor pentru angajații organelor 

responsabile de implementarea politicilor publice în domeniul media în cadrul Centrului de 

instruire continuă al TRM” depășește competențele Consiliului Audiovizualului prevăzute de Codul 

serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova nr. 174/2018. 

3. Rubrica „indicatori de monitorizare” de la acțiunea 1.4.5 din Plan, urmează să fie completată 

după sintagma „Planuri consultate public” cu următorul text „cu excepția planurilor anuale 

operaționale”, deoarece planurile anuale operaționale reprezintă acte interne ale Consiliului 

Audiovizualului, la adoptarea cărora nu este obligatorie procedura consultărilor publice. 

 

În temeiul prevederilor art. 73-75 din Codul serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova 

nr. 174/2018 și ale Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative,  

 

Consiliul Audiovizualului al Republicii Moldova DECIDE: 

 

1. Se aprobă și se prezintă Ministerului Justiției și Cancelariei de Stat a Republicii Moldova 

prezentul Aviz la proiectul de hotărâre pentru aprobarea Programului național de dezvoltare a mass-

mediei pentru anii 2023-2026 și a Planului de acțiuni privind implementarea acestuia. 

2. Controlul asupra executării prezentei decizii se pune în sarcina Secției juridice.  

3. Prezenta decizie intră în vigoare la data adoptării, se publică în Monitorul Oficial al Republicii 

Moldova și pe pagina web oficială a Consiliului Audiovizualului. 

 

 

PREȘEDINTĂ                                         Liliana VIŢU-EŞANU 


